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• 𝑓1 ≥ 2,6 Hz

• 𝑓1 ≥ 5 Hz

 

• 

• 

 𝑎

• 

𝑓1 ≥ 8 

𝑤/𝐹 < 𝑎

𝑣 < 𝑏(𝑓1𝜉−1)

𝑓1

𝑤

𝐹

𝑣

𝜉

𝑎 𝑏



𝑤1𝑘𝑁 < 𝑤𝑚𝑎𝑥𝑖

𝑓1 > 4,5

𝑎𝑅𝑀𝑆 ≤ 0,005 𝑅

𝑣𝑅𝑀𝑆 ≤ 0,0001 𝑅 𝑚/𝑠
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𝑑 𝑓
𝑓1

𝑑1
0.44 > 18,7



 

• 

• 



 

 

Tâches Année 1 Année 2 Année 3 

   et sous-tâches 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 26 28 30 32 34 36 

Tâche 1 : Pilotage  

Tâche 2 : Mesures sur des 

bâtiments existants  

2.1 Identification lieux d’essais  

2.2 Protocoles de mesure  

2.3.1 Mesures préliminaires  

2.3.2 Mesures grands planchers  

2.4 Analyse des données  

Tâche 3 : Essais sur plancher 

en laboratoire  

3.1 Plan d’expérience  

3.2 Conception et réalisation  

3.3 Phase d’essai  

3.4 Interprétation des résultats  

Tâche 4 : Lien entre confort et 

grandeurs physiques  

4.1 Enquête in situ   

4.2 Protocole expérimental  

4.3 Recueil des données en 

laboratoire  

4.4 Analyse des données  

Tâche 5 : Modélisation 

numérique  

5.1 Modélisation du problème  

5.2 Calculs temporels  

5.3 Calculs simplifiés  

5.4 Détermination du confort  

5.5 Application cas réels  

Tâche 6 : Valorisation des 

résultats  
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𝐻1(𝑓) =
𝐺𝑥𝑦(𝑓)

𝐺𝑥𝑥(𝑓)

𝐺𝑋𝑌(𝑓)

𝐺𝑋𝑋(𝑓) 

  



 



 
 

 
 

 





 



  

 

 

 



 

 

 



 

𝑎𝑅𝑀𝑆 =
0,57𝑓𝑝 − 0,104

2
√

((2𝜉2 + 1)𝑒2𝜉𝜔0𝑇 − 1)𝑒−2𝜉𝜔0𝑇

𝑇𝜔0𝜉2 + 𝑇𝜔0𝜉

𝑄

𝑚

𝜉

𝑇

𝜔0

𝑄

𝑚

𝑎𝑅𝑀𝑆 = 0,095𝑚/𝑠²
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𝒂𝑹𝑴𝑺𝒎𝒂𝒙 (𝒎/𝒔²)
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• 

• 

6,3.10−4𝑚/𝑠 1.10−4𝑚/𝑠 4.10−4𝑚/𝑠

12,6.10−4𝑚/𝑠
4.10−4𝑚/𝑠 

12.10−4𝑚/𝑠

19.10−4𝑚/𝑠
8.10−4 𝑚/𝑠 

48.10−4𝑚/𝑠

 



 

 

 

𝑆p(𝑓) = (𝑚 𝑔 𝛼)2 ∑ {𝑎h
2 exp [−

(𝑓 − ℎ 𝑓p)
2

(ℎ 𝛿)2 ]}

3

ℎ=1

𝑓p

𝑎h

𝛼

𝛿

𝑚

𝑔 𝑔 = 9,81 m/s2

𝑎h

𝑎1 𝑎2 𝑎3

𝑎ℎ

𝑓p 𝛼 𝛿

𝑓p (Hz) 𝛼 𝛿





 

𝐹𝑆𝑂(𝐹)(𝑎) =
1

2𝜋
∫ |�̂�(𝑎 𝜔)|

2
 𝑆F(𝜔) 𝑑𝜔

+∞

−∞

𝑆F(𝜔)

�̂�(𝜔)



�̂�(𝜔) =
2𝜋 𝜔𝑛 exp(−𝜔)

𝑛!
 𝐻(𝜔)

𝐻(𝜔)  ∶

𝑛

𝑎 𝑎 = 𝑛 𝜔⁄

 

𝑆p(𝑓) = (𝑚 𝑔)2 ∑ {𝑎1,h
2 exp [−

(𝑓 − ℎ 𝑓p)
2

(ℎ 𝛿1)2
] + 𝑎2,h

2 exp [−
(𝑓 − ℎ 𝑓p)

2

(ℎ 𝛿2)2
]}

3

ℎ=1

𝛿1 𝛿2 𝑎1,h 𝑎2,h ℎ

𝑓p

𝐹𝑆𝑂(𝐹) 𝐹𝑆𝑂(𝑝)

min
𝛿1,𝛿2,𝑎1,h,𝑎2,h

{∫ [𝐹𝑆𝑂(𝐹)(𝑎) − 𝐹𝑆𝑂(𝑝)(𝑎)] 𝑑𝑎
𝑎2

𝑎1

}

𝑎1 𝑎2 𝑓1 𝑓2

ℎ

𝑓1 = ℎ 𝑓p − 0,1 𝑓p

𝑓2 = ℎ 𝑓p + 0,1 𝑓p

𝛿1 𝛿2 𝑎1,h 𝑎2,h

𝑃(𝑓p) = 𝑝1 𝑓p
3 + 𝑝2 𝑓p

2 + 𝑝3 𝑓p + 𝑝4

 

1,5 Hz ≤

𝑓p ≤ 2,8 Hz

 



ℎ

a1,ℎ

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝑎1,ℎ

ℎ

a2,ℎ

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝑎2,ℎ

δ1

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝛿1

δ2

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝛿2

 

2,1 Hz ≤

𝑓p ≤ 2,7 Hz

ℎ

a1,ℎ

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝑎1,ℎ

ℎ

a2,ℎ

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝑎2,ℎ

 



δ1

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝛿1

δ2

𝑝1 𝑝2 𝑝3 𝑝4

𝛿2

 

𝑘

𝑁 𝐶(𝑁)

𝑃N,k(𝑓) = 𝐶(𝑁) 𝑃1,k(𝑓)

𝐶(𝑁)

 

𝐶(𝑁)

𝐶(𝑁)

𝐶(𝑁) = 0,44 +
0,56

𝑁

𝐶(𝑁) = 0,3 +
0,7

𝑁

𝐶(𝑁) = 𝑁−0,53 1 ≤ 𝑁 ≤ 16

𝐶(𝑁) = 0,23 16 ≤ 𝑁 ≤ 32

𝐶(𝑁) = 𝑁−0,43 1 ≤ 𝑁 ≤ 16

𝐶(𝑁) = 0,3 16 ≤ 𝑁 ≤ 32

 

1 ≤ 𝑁 ≤ 16

𝐶(𝑁)

𝐶(𝑁) = −1,0 + 2 𝑁−0,1556

𝐶(𝑁) = −1,0 + 2 𝑁−0,0778

𝐶(𝑁) = −0,25 + 1,25 𝑁−0,4135

𝐶(𝑁) = −1,0 + 2 𝑁−0,0685
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 𝑎ℎ  
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